



# ВЕСТИ

Брянской государственной  
сельскохозяйственной академии



Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

8 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА

Уважаемый Николай Максимович!

Поздравляю Вас и в Вашем лице всех преподавателей и студентов академии с Днём Российской науки!

Это праздник тех, кто занимается исследовательской и научной деятельностью, вносит неосценимый вклад в укрепление государства.

Сегодня огромный интеллектуальный потенциал отечественного научного сообщества является основой для инновационного развития экономики страны, повышения её престижа в мире.

Надеюсь, что разработки Брянских учёных найдут воплощение в самых различных областях и сферах жизни.

От всей души желаю Вам и всем учёным и преподавателям академии крепкого здоровья, новых поисков, открытий и творческих свершений на благо родной Брянщины и всей России!

Н.В. ДЕНИН,  
Губернатор Брянской области.

В ХРУСТАЛЬНОМ ЗАЛЕ АДМИНИСТРАЦИИ

## ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ

По настоящему праздничным был День Российской науки, собравший в хрустальном зале администрации области лучших представителей научного сообщества Брянщины. В их числе были и учёные нашей академии, которым вручены различные награды.

Губернатор Брянской области Н.В. Денин вручил Почётную грамоту доктору сельскохозяйственных наук, доценту директору агроэкологического института ФГОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия» **Сергею Михайловичу Сычёву**. Объявлена благодарность Губернатора кандидату технических наук, доценту, заведующему кафедрой механики и основ конструирования **Сергею Ивановичу Старовойтову**. Благодарственным письмом Губернатора награждён доктор биологических наук, доцент кафедры экологии, агрохимии и почвоведения **Александр Алексеевич Романенко**.

В распоряжении, подписанном Н.В. Дениным, отмечено, что учёные поощрены «за выдающиеся заслуги в сфере научной и научно-технической деятельности, получившие широкое общественное признание и способствующие развитию и повышению авторитета Брянской области, росту благосостояния населения региона, и в связи с Днём российской науки».

Председатель областной Думы В.И. Гайдуков вручил Почётную грамоту облдумы и нагрудный знак доценту кафедры частной зоотехнии, технологии хранения и переработки продукции животноводства **Любови Николаевне Никифоровой**. Благодарственными письмами Брянской областной Думы и ценными подарками были отмечены доктор сельскохозяйственных наук, профессор, директор института повышения квалификации кадров агробизнеса **Егор Яковлевич Лебедько** и кандидат сельскохозяйственных наук профессор кафедры экологии, агрохимии и почвоведения **Дмитрий Геннадьевич Кротов**.

В решениях Совета Думы говорится, что представители БГСХА награждены «за многолетний добросовестный труд, большой вклад в дело подготовки специалистов для АПК и в связи с Днём российской науки».

В. КОНСТАНТИНОВ.

23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

## Уважаемые ветераны и военнослужащие Вооружённых Сил, профессора, преподаватели, сотрудники и студенты БГСХА!

Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества, с замечательным праздником, символизирующим воинскую доблесть, патриотизм и мужество нашего народа, его решимость в отстаивании свободы и независимости нашей Родины. 23 февраля – это поистине всенародный праздник, олицетворяющий патриотизм, силу духа, любовь к Родине, готовность отстаивать и защищать её интересы.

Учреждённый в ознаменовании первых побед Красной Армии, освящённый Великой Победой Советской Армии над немецко-фашистскими захватчиками, этот праздник вызывает чувство высокой гордости за славные ратные подвиги, вдохновляет на созидательную деятельность во имя сохранения мира, укрепления могущества нашего государства.

В этот день мы торжественно чествуем ветеранов Великой Отечественной, участников локальных войн, всех, кто, приняв присягу на верность Родине, достойно исполняет свой воинский долг в рядах Вооружённых Сил.

Желаю вам крепкого здоровья, душевного тепла, неиссякаемой энергии и мирного неба над головой.

Н.М. БЕЛОУС,  
ректор БГСХА.

АФГАН - В СЕРДЦЕ МОЁМ

## После «Шторма»

Компетентные источники свидетельствуют, что 27 декабря 1979 года, в 18 часов 25 минут по кабульскому времени – на 4 часа 35 минут раньше первоначального срока и на 5 минут раньше окончательного времени «Ч», началась операция «Шторм», известная как взятие дворца Амина в Афганистане спецподразделениями ГРУ и КГБ СССР.

Потом это назовут вторым этапом Апрельской революции в Афгане, а к названию операции, составляя донесение в Москву, разведка добавит цифры «333», что означало успех в её проведении. Конечно же, ничего подобного мы раньше об этом не знали. Не ведал об этом и простой в ту пору советский солдат Валерий Никулин, волею судьбы брошенный в 1983 году, как и многие его ровесники в пекло афганских событий. Полученная до армии в Бежицком СПТУ-25 специальность электромонтёра сыграла определённую роль: его, безусого парнишку, направили в инженерно-сапёрные войска. Ни о каком «Шторме» он и в помине не слышал. Однако по историческим канонам ему пришлось участвовать в боевых действиях уже после «Шторма».

Несмотря на то, что с начала операции уже прошло четыре года, и Валерий, выражаясь его языком «пересёк речку» Амударью, тишина на этой пустынной и изнурительно жаркой территории солдатом только снилась. Немало времени они проводили в армейских операциях, сопровождали в горах колонны, проверяли дороги и тропы. Казалось бы, ничего особенного, обычная по тому времени и месту служба. Если не считать одного но. Которое заключается в том, что именно инженерно-сапёрное подразделение идёт первым. Человеку не сведущему в военных делах кажется, как в кинофильмах, первыми к врагу направляются десантники. Чего и говорить, ребята они отважные. Но рассчитали им дорогу всё-таки сапёры. Вот уж действительно, где Никулин реально познал поговорку: сапёр ошибается единожды. В роте, где он служил, потери были минимальные: один убитый и двое раненные (потом ко-



миссованные), таков итог подрывной войны с моджахедами. С ними ли одними? Валерию приходилось разминировать итальянские, американские, французские мины. Казалось, что весь мир ополчился тогда на советских солдат.

– Нам, молодым бойцам, – рассказывал он, – повезло с командиром подполковником, к сожалению, не помню его фамилии, который берёт солдат. Но война, есть война. Я тоже попал в госпиталь, когда мой командир отделения Бушуев подорвался, а меня зацепило осколками. Цельный месяц лечился в Кабуле.

Демобилизовавшись в феврале 1986 года, Валерий поехал домой к матери в деревню Месковичи Жуковского района, что на Брянщине. Встречала Мария Кирилловна сына со слезами на глазах, радовалась, что живым вернулся. Да и весь совхоз «Жуковский», где работала она дояркой, сразу узнал, что у Никулиных большое событие – солдат пришёл, вполне можно сказать с фронта. Два старших брата и младшая сестра были счастливы его увидеть возмужавшим, настоящим воином, с боевыми наградами на груди, одна из которых самая что ни на есть солдатская – медаль «За боевые заслуги». Таким добрым молодцем он и пред-

стал перед своей невестой Надеждой, с которой был знаком ещё до армии. В том же году сыграли свадьбу, и как говорится, стали жить поживать...

И лишь сердце матери начинало учащённо биться, когда она вспоминала тяжкие сновидения сына после демобилизации, когда он кричал и звал на помощь товарищей. А она как могла, успокаивала его, как младенца нежно ласкала его пышные с проседью (это всего лишь в 20 лет) волосы своей теплой материнской рукой...

Время хороший лекар. Оно почти незаметно летит на гражданке. В 1994 году Валерий окончил экономический факультет тогда ещё Брянского сельскохозяйственного института. Сначала работал старшим лаборантом на кафедре экономики, затем заведующим компьютерной лабораторией, ассистентом кафедры информатики. В настоящее время В.В. Никулин – старший преподаватель кафедры информационных систем и технологий БГСХА. Он с искренней благодарностью отзывается об администрации академии, профсоюзном комитете, которые не забывают своих воинов-интернационалистов, по возможности помогают ребятам в тех или иных делах.

В нынешнем году Валерий Владимирович отмечает свой юбилей – 25 лет с тех пор, как он пришёл из армии, а по сути, с войны. Что изменилось спустя четверть века?

– С вершины сегодняшнего дня, – говорит он, – я вижу события того уже далёкого времени совсем по иному...

Главное чего он хочет сейчас, чтобы больше не было подобных «Штормов», чтобы его сын Владислав и дочь Марина были счастливыми и здоровыми, чтобы молодое поколение россиян проявляло свои лучшие качества не на поле брани, а в студенческих аудиториях и на производстве. А бои и сражения существовали лишь на спортивных площадках.

В.К. МЕКТО.  
Фото автора.

## НАУЧНЫЙ ПОИСК МОЛОДЫХ

На кафедре коммерции и экономического анализа активно работают научные студенческие кружки: «Коммерсант», «Статистик», «Аналитик», «ОНОТ», «Организация производства», «Предприниматель», «Прогнозирование и планирование АПК региона». В прошлом учебном году было проведено девять заседаний научных студенческих кружков, в которых приняли участие 150 студентов 3-5 курсов экономического факультета БГСХА. На них было сделано 100 научных докладов, связанных с инновационным развитием и повышением эффективности производства в различных сферах АПК, и по их итогам было опубликовано 74 статьи в различных научных сборниках.

# Это загадочное слово "НИРС"

Помимо этого студенты приняли активное участие в престижных международных научных конференциях, где заняли призовые места. Так, студент 4 курса экономического факультета специальности «Коммерция (торговое дело)» Э. Самохин (научный руководитель доцент Т.В. Иванюга) занял первое место в XI Международной научной конференции студентов и магистрантов «Научный поиск молодежи XXI века», посвящённой 180-летию Белорусской ГСХА, г. Горки.

Студенты 5 курса специальностей «Коммерция (торговое дело)» и «Менеджмент организации» Ю. Ерохина и Н. Акименкова (научный руководитель профессор И.А. Прохода) заняли соответственно первое и третье места в 63-ей Международной научной студенческой конференции, посвящённой 125-летию зооинженерного факультета Российского государственного аграрного университета – МСХА им. К.А. Тимирязева, г. Москва.

А их сокурсники специальности «Экономика и управление на предприятии АПК» Д. Бичёва и С. Антипенко (научный руководитель старший преподаватель Е.Е. Бабьяк) удостоены диплома I степени на Международном студенческом форуме «Малый бизнес: проблемы и перспективы развития», г. Брянск.

Первое и второе места заняли соответственно студенты 3 курса специальности «Коммерция (торговое дело)» Е. Кузнецова и

Ж. Илюшина (научный руководитель профессор И.А. Прохода) в Межвузовской научно-практической конференции на тему: «Проблемы качества товаров на потребительском рынке», г. Брянск.

В региональном конкурсе на лучшую студенческую работу «Актуальные проблемы развития торговли», г. Курск стала победителем студентка 5 курса специальности «Коммерция (торговое дело)» Ю. Ерохина (научный руководитель профессор И.А. Прохода).

Научно-исследовательская работа студентов является важным фактором при подготовке молодого специалиста и учёного. При этом студент приобретает навыки, которые пригодятся ему в течение всей жизни, в каких бы отраслях народного хозяйства он не работал: самостоятельность суждений, умение концентрироваться, постоянно обогащать собственный запас знаний, обладать многосторонним взглядом на возникающие проблемы, просто уметь целенаправленно и вдумчиво работать. Так что это загадочное слово «НИРС» вполне поддаётся разгадке, если подойти к данной теме со знанием дела, творчески и ответственно.

**М.А. БАБЬЯК,**  
доцент кафедры коммерции и экономического анализа.

Идёт защита студенческих работ



Подведение итогов - дело непростое

## ПРИГЛАШЕНИЕ

### РАБОТАЕТ ВЕТЕРИНАРНАЯ КЛИНИКА

Учебно-ветеринарная клиника Брянской государственной сельскохозяйственной академии, расположенная в селе Кокино, улица Цветочная, дом 12 «А», оказывает качественно, профессионально и недорого ветеринарные услуги лечебного характера: диагностика, хирургия, вакцинация, терапия, искусственное осеменение коров.

Клиника работает ежедневно с 9 до 18 часов (без выходных).  
Контактные телефоны: 8-48-341-2-41-71.

## НЕ УЧЁБОЙ ЕДИНОЙ

# ...и приобщиться к духовным истокам

Мичуринский филиал (бывший Механико-технологический техникум пищевой промышленности) шестой год входит в состав Брянской ГСХА - один из ведущих вузов нашей области, который готовит профессиональных специалистов для сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Академия обладает известными высококвалифицированными профессорско-преподавательскими кадрами, современной технологической и информационной базой.

За это время и в филиале проделана огромная работа по улучшению материальной и учебной базы. Отремонтированы и оборудованы новой мебелью учебные аудитории, введены в действие лаборатории, имеется три компьютерных класса, спортивный и актовый залы, общежитие.

Выпускники филиала традиционно отличаются высоким качеством подготовки и востребованностью на рынке труда. Учебный процесс по дисциплинам обеспечен необходимым методическим сопровождением. Обучение ведётся по пяти специальностям: технология молока и молочных продуктов; монтаж и техническая эксплуатация холодильных компрессорных машин и установок; технология хлеба, макаронных и кондитерских изделий; технология продукции общественного питания; техническая эксплуатация оборудования в торговле и общественном питании.

Для желающих заниматься спортом, ежедневно работают семь спортивных секций. Развивается художественная самодеятельность. Студенты имеют возможность отдохнуть на море в г. Алушта пансионате «Северная Двина», в спортивных лагерях «Березка» и «Буревестник». Коллектив филиала совместно со студенческим профкомом академии стремится организовать учебный воспитательный процесс так, чтобы молодежь насыщенно жила творческими делами и незабываемыми впечатлениями, умела делать верный нравственный выбор, ориентируясь на ценности, которые составляют основу нашей культуры и духовности.

Исходя из целей образования таких как: научить – учиться, научить – действовать и т.д., педагогический коллектив, классные руководители прикладывают все усилия, чтобы их работа получила практическое воплощение. Вопрос о качестве подготовки специалистов сводится в текущей и итоговой оценке студентов – уровня знаний и умений.

Качественная успеваемость студентов за 2010 год составила 55,3%, абсолютная - 99,2%. По сравнению с прошлым учебным годом показатель качества успеваемости повысился на 3,2%. Пропуски занятий без уважительной причины снизились и составили шесть часов в расчёте на одного студента. Отсев студентов из филиала составил 13 человек, 4 из них были призваны в ряды вооружённых сил, 6 перевелись на заочное отделение и 3 были отчислены за пропуски занятий.

Преподаватели филиала ежегодно готовят студентов для участия в различных олимпиадах, где наши юноши и девушки показывают высокие результаты. Например, Данил Мярковский и Павел Щепотко стали дипломантами областного конкурса «Брянцы в годы Великой Отечествен-

ной войны».

Методическая работа преподавателей осуществляется через методический совет и предметно – цикловые комиссии. Помимо текущей работы ежегодно по циклам дисциплин проводится «Неделя качества», где студенты выступают с презентациями новых видов продуктов по разработанным ими рецептурам, проводятся - конкурс компьютерных рисунков, научно-теоретические конференции и дискуссии на темы экономического кризиса и по другим актуальным вопросам. Студенты встречаются с производителями и выпускниками филиала.

Ежегодно юноши и девушки принимают участие в общественных конкурсах творческих проектов и работ, занимая на них престижные места. Например, студенты Т. Воробьёва, Ю. Баранова и Е. Мишин стали лауреатами конкурса «Меня оценят в XXI веке». Заместитель директора А.П. Слезко была признана лауреатом смотря-конкурса по правовому воспитанию, а преподаватель А.А. Сивкова - лауреат областного конкурса по патристическому воспитанию.

По итогам регионального конкурса «Модель научно-методической службы образовательного учреждения СПО», Мичуринский филиал признан победителем и награжден Дипломом.

Начиная с первого года обучения, основное внимание сконцентрировано на формировании студенческого коллектива. Классные руководители проводят мероприятия по адаптации студентов по специально разработанному плану, включающему в себя встречи с интересными людьми, конкурсы газет, выставки творческих работ, презентации по специальностям, научно-теоретические конференции.

В филиале регулярно проводятся праздничные мероприятия, посвященные памятным датам истории нашей Родины, в которых активное участие принимают все студенты и преподаватели. Организуются экскурсии по местам боевой славы, историческим и культурным центрам (Санкт-Петербург, Москва, Оптина Пустынь, Смоленск и другие). Это даёт возможность молодому поколению приобщиться к духовным истокам, лучше познать традиции предков и в конечном итоге ощутить себя гражданином великой страны.

Последние годы активное развитие получило волонтерское движение, которое возглавляет студентка Анжела Калина. Волонтеры оказывают шефскую и материальную помощь специализированному Дому ребенка города Карачева и детскому приюту посёлка Глинищево.

**Г.А. ДУБОВОЙ,**  
директор филиала.

ЮБИЛЕЙ

# Повенчанная с песней

**«Всевышним ты одарена  
Судьбою русской женщины.  
Ты творчеством озарена,  
Ты с песнею повенчана».**

Эти поэтические строки посвящены замечательной женщине А.А. Латенковой, которая отмечает юбилей. Так уж сложилось, что вся сознательная жизнь и судьба её связана с селом Кокино, с ансамблем народной песни и танца.

В настоящее время Анна Антоновна – директор культурно-досугового центра БГСХА. За годы её работы преобразился актовый зал: всюду цветы, чистота, порядок и уют, чувствуется бережное отношение к обстановке зала.

Под её руководством коллектив КДЦ проводит большую работу по организации досуга: спектакли, концерты артистов Брянской филармонии, выставки картин, произведений народного искусства. Но самое главное – посвящённые торжественным датам концерты, митинги, встречи. Все мероприятия отличаются высоким патриотическим и нравственным содержанием, требуют неустанного труда, умения найти талантливых юношей и девушек, заечь в их душах огонёк творчества, любовь к народной песне.

Да и сама Анна Антоновна, сколько помнит себя, жила в песенной стихии. Родилась она в живописном местечке Брянщины – в п. Чуровичи Климовского района, где все пели: родители, соседи, родственники, а отец, ветеран Великой Отечественной войны, удалой гармонист, в свободное время не выпускал из рук трёхрядку.

Часто вспоминаются школьные годы, участие в концертах, конкурсах, когда все симпатизировали большеглазой, озорной певунье Анечке Филякиной, которая мечтала стать певицей, слушала записи и подпевала исполнителям не только песен, но и оперных арий. Анна Антоновна считает, что и в школе, и в Брянском культпросветучилище на дирижёрско-хоровом отделении, где она училась, ей везло с преподавателями, которые сумели развить в ней то, что дано Богом. А затем практика и работа по специальности в Клинцах. Постоянные выступления, концерты, выезды...

И любовь свою Анна встретила на сцене.

– Однажды, – вспоминает она, – пела я «Травушку-муравушку», а аккомпанировал очень красивый баянист Виктор Латенков. Мы сразу обратили внимание друг на дру-

га: и он играл как-то необыкновенно, и моя песня звучала особенно, задорно. Что называется, любовь с первого взгляда и на всю жизнь.

В 1972 году была свадьба, и с тех пор семья Латенковых поселилась навсегда в Кокино. Этот прекрасный уголок стал для них второй малой родиной. Хотя знакомство с сельскохозяйственным техникумом состоялось раньше, по приглашению его директора П.Д. Рылько Анна ездила на репетиции и концерты ансамбля народной песни и танца во времена учёбы в Брянске (1966-1968 г.г.). И вот уже 40 лет выступает она в ансамбле народной песни и танца (художественный руководитель Владимир Латенков, музыкальный руководитель Виктор Латенков), который является лауреатом областных, всероссийских и международных конкурсов. Незабываемое впечатление осталось после выступлений в Кремлёвском Дворце съездов в Москве, в Белгороде, в Грузии, в Чехословакии, в Болгарии.

Семейный народный ансамбль Латенковых победил в областном конкурсе и стал лауреатом международного конкурса в г. Гомеле. Также она принимает участие в фольклорном ансамбле «Гор-

лица» (художественный руководитель Ирина Латенкова-Новикова, музыкальный руководитель Виктор Латенков). Анна Антоновна не просто поёт, она живёт на сцене, ярко, выразительно, и это даёт ей душевные силы и сохраняет молодость.

Не без её участия возник и набирает силу ансамбль народной песни «Бабкины внуки» (художественный руководитель Владимир Латенков, музыкальный руководитель Виктор Латенков). Сын Владимир – профессиональный музыкант, победитель Дельфийских игр, лауреат всероссийского конкурса «Голоса России». Его ансамбль завоевал популярность на Брянщине, он лауреат международного фестиваля «Красная горка», лауреат областного конкурса «Студенческая весна – 2010».

Творческая династия Латенковых, их коллективы – истинные пропагандисты народного искусства, русской народной песни, то раздольной, удалой, то грустной, задумчивой, то весёлой, шуточ-

ной, но всегда трогающей за сердце, проникающей до глубины души зрителей.

Анна Антоновна – счастливый человек. У неё есть любимая работа, талантливые дети, продолжающие дело своих родителей, она замечательная хозяйка, прекрасная жена, мать, бабушка, которая безмерно любит своих долгожданных внуков: Олесю и маленького Владимира Владимировича.

Примите, уважаемая Анна Антоновна, самые сердечные поздравления с юбилеем, и пожелания долгих, светлых, счастливых лет, вдохновения и творчества!

**Л.И. БОРОДИНА,  
с. Кокино.**

**Фото В.К. МЕКТО.**



ДОРОГА К ХРАМУ

## ЛИШЬ ВЕРА И ДОБРЫЕ ДЕЛА

### не знают истления и идут с человеком в вечность

Так получилось, что из современного светского обихода напрочь исчезло слово подвижник, как и он сам в реальности. Ну, где вы сейчас его найдёте? Разве что в обители. Если обратиться к толковому словарю С.И. Ожегова и Н.Ю. Шведовой, то значение этого слова звучит так: подвижник – монах, аскет, давший обет самоотречения во имя служения Богу. Второе значение, близкое к гражданской жизни, – это человек, героически принявший на себя тяжёлый труд или лишения ради достижения высокой цели.

Мне уже приходилось писать о том, какими прекрасными видятся выступления сводного хора «Хрустальный ангел», который

сумела создать из обычных девочек и мальчишек его художественный руководитель О.Н. Бердышева. Простота исполнения – это лишь видимая, так сказать, надводная часть. Исполняемые сводным хором песенные произведения, переносят слушателей в заоблачные дали, а высокие детские голоса звучат так проникновенно и тепло, что тотчас западают в душу. Сразу ощущается отточенное мастерство руководителя Ольги Николаевны, стремящейся вложить свой талант и опыт в своё детище – «Хрустальный ангел». Пожалуй, подобного на Брянщине сводного хора не существует. Он как жемчужина – сокровище высокого искусства.

Однако любое дело, если не получает развития, становится аморфным и не интересным. Поэтому О.Н. Бердышева старается находиться в творческом движении и поиске новых форм и содержания, придавая сводному хору определённый импульс. Например, с начала Нового 2011 года «Хрустальный ангел» был желанным гостем на Рождественском празднике в храме Пресвятой Богородицы Знамение Божией Матери в селе Скуратово. А в конце января её питомцы посетили Севский Кресто-Воздвиженский женский монастырь, который открыт по ходатайству Высокопреосвященного Мелхиседека, Архиепископа Брянского и Севского, определением Священного Синода Русской Пра-

вославной Церкви 11 августа 2000 года на месте приходского храма в честь Воздвижения Креста Господня, по имени которого и получила своё название. Храм был построен и освящён в 1824 году.

Главная Святыня обители – чтимый Молченский образ Божией Матери. Пресвятая Богородица – неизменная Заступница, Покровительница и Игумения Святой обители.

Скорбный, любящий, страждущий взгляд Божией Матери с Молченской иконы призывает нас к покаянию. Пресвятая Богородица изображена с Предвечным Младенцем на левой руке, в правой Её руке – лестница, одеяние Божией Матери соткано из облаков, на груди изображение горы, от правой руки вверх до левого плеча – радуга, на челе – лик солнца, на правом плече – лик луны. Таким образом, на этой иконе описаны те пророческие предсказания, которые преобразовали Матерь Божию в Ветхом Завете.

Обо всем этом узнали участники хора, которые побывали здесь в тот день. Это старшие – Екатерина Бабьяк и Кристина Агапова, младшие – Лера Юрина, Настя Сакочич, Рита Лебедева, Лиза Лаптева, Юлия Буйненко и Карина Марукян. Повезло девочкам и в том, что помимо прекрасного храма, где они выступили со своей программой и были радушно приняты, побывали в трапезной, отведав настоящей монастырской пиццы. Настоятельница монастыря игумения Афанасия (Личаева) преподнесла прекрасные книги гостям. В их числе наряду с

участниками «Хрустального ангела» были его художественный руководитель О.Н. Бердышева, староста храма Пресвятой Богородицы Знамение Божией Матери с. Скуратово Г.Е. Потапушина, автор этих строк и другие.

Подобную (можно сказать подвижническую) работу Ольга Николаевна намерена продолжать и в будущем. Совсем скоро её сводный хор будет выступать на областном конкурсе в Брянске. К уже перечисленному выше составу присоединятся Ксения Лысенко, Катя Лямзина, Настя Петракова, Маша Ищенко. Словом, будет полный комплект, что, несомненно, позволит добиться успеха.

Конечно, сценический результат очень важен, но ещё важнее то, что делают некоторые из нас, привнося в современную светскую жизнь начало духовного и высокого, без чего человек в сущности не состоит. В этой связи мне вспомнились слова из писем святителя Николая Сербского: **«Многие люди бесчисленные сокровища и богатства приобрели, однако, ничего с собою не взяв, все свое сокровище и богатство оставили на земле другим, и с пустыми руками и посрамленной душой отошли отсюда, и сами во гробе истлели; богатство же их исчезло без вести и память их с шумом погибла.**

**Лишь вера и добрые дела не знают истления и идут с человеком в вечность!»**

**В.К. МЕКТО.  
Фото автора.**



Хор «Хрустальный ангел»



Севский Кресто-Воздвиженский женский монастырь



## НА ЧЕМПИОНАТЕ ОБЛАСТИ

# Не было равных на маршруте №1

Доброй традицией стало участие команды конников академии в престижных соревнованиях. Вот и не так давно наши спортсмены успешно выступили на зимнем чемпионате Брянской области по преодолению препятствий, состоявшемся на базе КСК «Эклипс» г. Фокино Дятьковского района.

Особенно удачным оказался маршрут №1 по преодолению препятствий 100 см, зачёт для любителей, где весь пьедестал почёта заняли конники БГСХА. Студентка 4 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Вероника

Каковка на Элладке завоевала высшую ступеньку пьедестала. А Руслан Жеравков – студент 2 курса АЭИ занял соответственно второе и третье места на Челси и Репризе.

В зачёте для всадников на молодых конях (на Опале) вторым был

кандидат в мастера спорта, тренер конноспортивной секции академии Максим Франчук. Он же показал второй результат и на маршруте №2 – 110 см (общий зачёт). А первое место – у Руслана Жеравкова, который на Репризе сумел обойти своих соперников. Кстати, Руслан, как и Вероника имеют второй разряд по конному спорту.

На маршруте №3 – (120 см с перепрыжкой 130 см) удача улыбнулась Веронике Каковке, которая на лошади по кличке Эллада завоевала второе место.

Всего в этих соревнованиях приняло участие восемь команд: из Орловской и Курской (по две) и Брянской (четыре) областей.

**С.Е. ЯКОВЛЕВА,**  
заведующая кафедрой  
частной зоотехнии.

**ГАЛКИН Александр Александрович**, старший преподаватель кафедры физической культуры и спорта, **25 февраля.**  
**СИВАКОВ Михаил Михайлович**, заведующий лабораториями кафедры систем энергообеспечения, **24 февраля.**

**РЫЛЬКО Раиса Николаевна**, библиотекарь, **13 февраля.**

**ЛАТЕНКОВА Анна Антоновна**, директор КДЦ, **17 февраля.**

**КУВШИНОВА Ираида Михайловна**, сотрудник научной лаборатории по оценке условий труда и экологической безопасности, **21 февраля.**

**АГЕШИНА Нина Ивановна**, комендант учебного корпуса №3, **19 февраля.**

**РОМАНОВА Алла Егоровна**, сторож учебного корпуса №3, **2 февраля.**

**ГАВРИКОВ Григорий Егорович**, сторож учебного корпуса №5, **25 февраля.**

**ДЕМИНА Екатерина Витальевна**, сторож учебного корпуса №5, **28 февраля.**

## ЮБИЛЯРАМ ФЕВРАЛЯ

Поздравить рады с юбилеем,  
Здоровья, счастья пожелать.  
С улыбкой, добрым настроением  
Свой путь по жизни продолжать.  
Пусть светлым будет каждый час,  
Прекрасным – каждое мгновение.  
От всей души примите от нас  
Слова любви и уваженья.

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ И  
СТУДЕНТЫ БГСХА.

## ОБРАЗ ЖИЗНИ - ЗДОРОВЫЙ

Ежегодно в нашем вузе стартует спартакиада «Здоровье», в которой активно участвуют профессоры, преподаватели, сотрудники БГСХА и работники УОХ «Кокино». В нынешнем году при поддержке ректората и профкома академии соревнования проводились по семи видам спорта: волейбол, дартс, настольный теннис, мини-футбол, шахматы, лыжная эстафета и подлёдный лов рыбы. Это своеобразная репетиция перед Всероссийской спартакиадой.

Резвый тон началу спартакиады придала команда инженерно-технологического факультета, выигравшая первые два состязания. На волейбольной площадке представители ИТФ в финальной игре одержали победу над командой экономического факультета. Не было сомнений в том, что по дартсу команда ИТФ будет первой, потому что практически все её участники – преподаватели этого факультета. Так оно и вышло.

Следующие соревнования проходили по настольному теннису. Обязательным условием был состав команды – два мужчины и одна женщина. На теннисных столах развернулась упорная борьба, в ходе которой

## ...И ПОДЛЁДНЫЙ ЛОВ

первое место заняла команда факультета ветеринарной медицины и биотехнологии (С.И. Роганков, А.А. Галкин и Л.И. Радченко).

Как правило, по мини-футболу победа достаётся команде УОХ «Кокино». Не стала исключением и эта спартакиада, где футболисты учхоза под руководством тренера В.И. Каничева вновь стали лидерами.

В двух других видах спорта – шахматы и лыжная эстафета – победу праздновал факультет ветеринарной медицины и биотехнологии. На лыжне не было равных А.И. Артюхову, А.А. Галкину и мастеру

ги Выгоничского района. Победу в этом захватывающем состязании, которое продолжалось два часа, одержали сотрудники АЭИ – В.М. Никифоров и М.М. Кабанов.

В общекомандном зачёте лидером спартакиады признан факультет ветеринарной медицины и биотехнологии. Остальные места команд распределились в следующем порядке: второе – ИТФ, третье – АЭИ, четвертое – УОХ «Кокино», пятое – экономический факультет и шестое – факультет энергетики и природопользования.

За 1, 2, 3 места в общекомандном зачёте победители и призёры спартакиады награждены грамотами и денежными премиями.



Награду получает  
В.М. Никифоров (слева)



Футбольная команда УОХ «Кокино» -  
победитель академической спартакиады

спорта И.В. Якуткиной. Они опережали ближайших соперников (команду УОХ «Кокино») на целый круг – 1 км. А в шахматах первенствовали Ю.В. Овсенко, Г.Ш. Маркарянц и Г.Ф. Подобай.

Третий год проводятся соревнования по подлёдному лову рыбы. Этот вид спорта всё больше находит поддержку в академии и увеличивает число сторонников. Нынче мастерство и смекалку поклонники подлёдного лова показывали на водоёмах в районе п. Перетор

## ...И НА СТУПЕНЬКУ ВЫШЕ

По результатам межфакультетских соревнований, о которых рассказано выше, была сформирована сборная команда академии, принявшая участие во Всероссийской спартакиаде (30 января – 3 февраля 2011 года) среди профессорско-преподавательского состава и сотрудников вузов Минсельхоза России в г. Уфе.

Программа этих состязаний включала восемь видов спорта. По сравнению с кокинской спартакиадой здесь прибавились стрельба и плавание, но не оказалось подлёдного лова. Остальное, как и было прежде. Поэтому особого волнения наши спортсмены не испытывали. Зато особое чувство придавало то обстоятельство, что в этом престижном форуме принимали участие 27 команд из всех федеральных округов России, в том числе представители Брянской ГСХА.



Мяч в наших руках

нежского ГАУ и Вологодской ГСХА. Уступив только хозяевам волейбольной площадки, наши спортсмены заняли второе место в подгруппе и продолжили игру в финале.

Наиболее успешно выступила команда по настольному теннису (С.А. Пчелинцев, А.А. Галкин и М.Б. Пчелинцева), став бронзовым призёром этого престижного форума. По шахматам тоже Брянская ГСХА продвинулась. Если на прошлогодней Всероссийской спартакиаде команда академии заняла девятое место, то теперь – седьмое. Это стало возможным благодаря мастерам шахматной игры В.Н. Блохину, Г.Ш. Маркарянцу и В.В. Блохиной. Кстати, В.В. Блохина заняла в личном зачёте третье место.

Не прошла даром для наших спортсменов интенсивная подготовка по стрельбе. В итоге команда Брянской ГСХА разделила 4 и 5 места с соперниками из Самары, у которых было такое же количество очков.

Хорошо показали себя лыжники и пловцы, которые заняли «золотую середину», оказавшись соответственно на 12 и 14 местах. Учитывая, что участвовало 27 команд, это неплохой результат. Но, конечно же, есть ещё над чем работать.

Без преувеличения триумфальными для нашей команды были соревнования по дартсу, где в личном зачёте А.А. Лямзин, А.А. Галкин и В.Н. Блохин заняли весь пьедестал почёта. А в командном первенстве с большим преимуществом Брянская ГСХА опередила соответственно команды Башкирского и Саратовского ГАУ. За I место наши спортсмены награждены памятным Кубком и золотыми медалями.

В общекомандном зачёте во второй Всероссийской спартакиаде (первая проходила в прошлом году в г. Саратове) по спортивным показателям наша команда заняла пятое место, тем самым по сравнению с прошлогодним результатом она поднялась на ступеньку выше.



Команда БГСХА по дартсу -  
чемпион Всероссийской  
спартакиады

**С.И. РОГАНКОВ,**  
заведующий кафедрой  
физической  
культуры и спорта БГСХА.  
Фото В.К. МЕКТО и  
А.М. СЛУЧЕВСКОГО.

Учредитель - ФГОУ ВПО «Брянская государственная сельскохозяйственная академия».

Главный редактор В.К. МЕКТО.  
Компьютерная верстка и дизайн  
В.В. ЧИСТЯКОВ.

Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н, с. Кокино ул. Советская 2а. Тел: 8-48341-2-47-47, 8-48341-2-42-48. Электронная версия газеты на сайте WWW.BGSNA.COM Газета отпечатана в ГУП «БОПО»: 241019, г. Брянск, пр-т Ст. Димитрова, 40.

Дата подписания в печать:  
17 февраля 2011 года.

Время подписания в печать:  
по графику - 17.00, факт. - 17.00.  
Печать офсетная. Объём - 1 п.л.  
Заказ 853. Тираж 500 экз.

Перепечатка материалов  
допускается по согласованию с  
редакцией, ссылка на «Вести  
БГСХА» обязательна.